

Antonio Bienvenida se mete a fotógrafo y le coge un toro

MADRID, 13.—Cuando actuaba de fotógrafo Antonio Bienvenida, en una fiesta campera que se celebró en una de las varias ganaderías de reses bravas que existen en el término de El Escorial, se le arrancó una res con fuerza prendiéndole de lleno por una ingle. Antonio, aunque no guarda cama, sufre un fortísimo hematoma.—Logos.



Imperio

Año XIII • Número 3133 • ZAMORA, Viernes 14 de Febrero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Dimitió el Gobierno luxemburgués

LUXEMBURGO, 13.—El primer ministro de Luxemburgo, Píer Dupong, ha presentado la dimisión de su Gobierno de coalición a la gran duquesa Carlota, que acaba de llegar a esta capital, procedente de Suiza.

La dimisión obedece al desacuerdo existente entre el partido socialcristiano, del que es jefe Dupong, y los miembros socialistas de su Gobierno.—Efe.

EL CAUDILLO en nombre propio, del Gobierno y de la nación pide al Pontífice la definición dogmática de la Asunción de la Virgen

Como una aspiración actual y palpitante del alma española que el Jefe del Estado eleva a los pies de S. S.

Un artístico pergamino con los escudos de la Santa Sede y España contiene la súplica firmada por S. E.

MADRID, 13.—La revista "Eclesia", publicará en su número de mañana una fotografía del artístico pergamino de súplica, dirigido a Su Santidad por el General Franco en nombre propio, de su Gobierno y de toda la nación española, para que la Santa Sede se sirva promover la

definición dogmática de la gloriosa Asunción de la Virgen al Cielo. El diploma representa en el centro superior la imagen de la Asunción y lleva a ambos lados, en la orla, los escudos de la Santa Sede y España.

El documento dice así: "España que con tan noble empeño y con tan feliz suceso trabajó por la causa de la Concepción Inmaculada de la Madre de Dios, no habría de mostrar menos celo en promover la definición dogmática de su gloriosa Asunción a los Cielos. De hecho así fué. Un obispo español, el de Osma, fué el primero en pedir a la Santa Sede esta definición dogmática y una reina de España, doña Isabel II, impulsada por el B. Antonio M. Claret, fué la que con su petición inició el actual movimiento asuncionista. El ejemplo del obispo de Osma ha sido luego imitado por todo el Episcopado español. Y la petición de doña Isabel II, fué renovada por la reina regente, doña María Cristina y más tarde reiterada una y otra vez por S. M. el rey don Alfonso XIII. A los reyes y los obispos se asociaron fervientemente el Gobierno español, las Diputaciones provinciales, los Municipios, las Asociaciones Religiosas y la nación entera, hasta el punto de que en las estadísticas de las peticiones presentadas a la Sede Apostólica es España la que figura en primer lugar, no sólo por el número de peticiones, sino también por el religioso entusiasmo con que han sido formuladas.

Beatísimo Padre, henchido el corazón de santo orgullo ante estos fervores marianos de la España católica, es para mí un honor y un consuelo presentarlos a los pies de Vuestra Santidad, no ya como un recuerdo de edades pasadas, sino una aspiración actual y palpitante del alma española. Justo es que el Jefe del Estado español, que se siente heredero de la tradición hispana y, representando solidario del sentir unánime de la nación, quiere recoger y dar estado oficial a estas manifestaciones, expresión auténtica de la fe española en la gloriosa Asunción de la augusta Madre de Dios. Por tanto en nombre propio y de mi Gobierno y en representación de toda la nación española rendidamente suplico a Vuestra Santidad que con la autoridad suprema de su inefable magisterio, se digne declarar y definir solemnemente como verdad revelada por Dios y dogma de fe católica la Asunción corporal de María Santísima a los Cielos. E implorando humildemente para mí y para toda la nación española su Bendición Apostólica, me postro a los pies de Vuestra Santidad como hijo sumiso de la Santa Iglesia.—Francisco Franco, (firmado y rubricado). Logos.

El general Pérez Urbano estuvo ayer en Zamora y revisó las fuerzas del Regimiento Toledo

En la mañana de ayer llegó a nuestra capital en visita de inspección el excelentísimo señor don Francisco Pérez Urbano, general jefe de la Infantería Divisionaria de la VII Región Militar y de la 71 División.

En el cuartel Viriato, fué recibido por el coronel jefe señor Pérez Rasilla y por todos los jefes y oficiales, formando en el patio de armas todas las fuerzas del Regimiento Toledo, que le rindieron honores.

El general acompañado por el coronel revisó las formaciones, que seguidamente desfilaron ante él con extraordinaria bizarría y disciplina.

Finalmente el general Pérez Urbano recorrió todas las naves y dependencias del cuartel, quedando muy satisfecho del estado de la tropa y de su instalación y acondicionamiento por lo que felicitó al coronel y a los jefes del Regimiento.

Por la tarde, el general jefe de la Infantería Divisionaria, emprendió el regreso a Valladolid.

"El Gago Coutinho" suplirá al "RUTA DE COLON"

En la línea aérea La Habana - Madrid LISBOA, 13.—El próximo día 20 llegará a esta capital el cuatrimestral "Gago Coutinho", de la línea La Habana - Madrid. De esta forma la Compañía Aerovías Cubana reanudará sus servicios con España.—Efe.

El obispo de Berlín estará un mes en Norteamérica

NUEVA YORK, 13.—El cardenal Coñde de Preysing, obispo de Berlín, ha llegado en avión a esta ciudad, procedente de Alemania. Será huésped durante un mes de diversas jarrarquías de Iglesia Católica de Norteamérica.—Efe.

A bordo del "Cabo de Hornos" viene a España el agregado obrero a la Embajada argentina

Cuya misión es estrechar los lazos de amistad entre los trabajadores de ambos países

BARCELONA, 13.—Como es sabido el Gobierno del general Perón por primera vez en la historia de la diplomacia, decidió destacar agregados obreros con investidura diplomática cerca de las Embajadas y Legaciones de la República Argentina en el extranjero. Con destino a la Embajada en Madrid viene hacia España a bordo del "Cabo de Hornos" el agregado obrero don Ramón Vera, primero de los designados por el general Perón. Con tal motivo, el cónsul general de la Argentina en Barcelona, don Casto Martínez García, ha facilitado interesantes datos sobre el proceso formativo a que son sometidos estos agregados obreros antes de ser designados para sus destinos. El general Perón, con la creación de este cargo, cumple, como tantas veces, la promesa hecha durante la campaña electoral de delegar en auténticos productores la misión de estrechar los lazos entre los trabajadores argentinos y los de los demás países.—Efe.

La estatua ecuestre del Caudillo para la Academia General Militar expuesta en el Retiro

Sánchez Camargo hizo la glosa de la magnífica obra de arte realizada por el escultor Moisés de Huerta

Los misioneros extranjeros en poder de los vietnamitas

Van a ser puestos bajo la protección del cónsul inglés en Hanpi

HANPI, 13.—Las autoridades vietnamitas han decidido poner bajo la protección del cónsul inglés a los Padres Misioneros extranjeros que se encuentran en territorio ocupado por los vietnamitas. La Cruz Roja prestará también su colaboración.—Efe.

Proporcione a sus hijas distracción y alegría. Compreles "BAZAR" la extraordinaria Revista dedicada a las niñas.

Libre acceso al Mediterráneo y otras importantes concesiones políticas hizo Roosevelt a la URSS

Estados Unidos concederían a Rusia un crédito de cuatro mil millones de dólares al finalizar las hostilidades

El texto del acuerdo secreto firmado con Stalin en Yalta estaba en poder de Harry Hopkins

LISBOA, 13.—El periódico "O Século" publica hoy el texto del acuerdo secreto a que llegaron Roosevelt y Stalin en la conferencia de Yalta.

Se hallaba en poder de Harry Hopkins, amigo y confidente del fallecido presidente americano, Oforga grandes concesiones políticas a la URSS y contiene la base de una colaboración económica entre ambas potencias con vistas a la unificación económica mundial o a una especie de hegemonía económica del mundo. Así, por ejemplo, el artículo tercero establece que después del término de las hostilidades y en sustitución de la ley de préstamos y arriendos, sería concedido a la URSS un crédito especial de cuatro mil millones de dólares para la adquisición de géneros alimenticios, medicamentos, calzado y materias primas. Los tratados políticos reconocen el derecho de Rusia a reformar los acuerdos con Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Austria, Rumania, Bulgaria y Yugoslavia.

Asimismo, el presidente de los Estados Unidos reconoce la necesidad de que la URSS tenga libre acceso al Mediterráneo y garantías de seguridad en los Estrechos.

Respecto a las indemnizaciones que debía recibir la URSS de Alemania, Roosevelt concordó el reclutamiento obligatorio de mano de obra civil alemana y el traslado de una serie de industrias al territorio ruso.

Asimismo Roosevelt dió su beneplácito a que la URSS se beneficiara del setenta y cinco por ciento de la maquinaria existente en Alemania.—Efe.

Truman ordena se estudien medidas urgentes de ayuda a Gran Bretaña

Para aliviar la grave crisis de combustible que padece Inglaterra

WASHINGTON, 13.—El presidente Truman ha ordenado que se estudien las medidas de urgencia que los Estados Unidos pueden tomar para aliviar la grave escasez de carbón que padece la Gran Bretaña.—Efe.

APESAR DE LAS MEDIDAS PUESTAS EN PRÁCTICA LA SITUACIÓN EN GRAN BRETAÑA SIGUE SIENDO CRÍTICA

LONDRES, 13.—A pesar de las restricciones de flúido eléctrico en todo el país y del titánico esfuerzo desplegado, la situación de Gran Bretaña en relación con los combustibles, sigue siendo muy crítica, ha declarado Attlee en los Comunes. Manifestó que de resultados de las restricciones implantadas el lunes han sido ahorradas setenta y ocho mil toneladas de carbón, en tanto que en los dos últimos días salían del nordeste de Inglaterra para Londres cincuenta y un buques con ciento cuatro mil toneladas de hulla.

Las existencias de carbón de las centrales eléctricas londinenses alcanzan hoy para el consumo de una semana, y las fábricas de gas tienen materia prima para nueve días y medio a lo sumo. El número de obreros a quienes afecta el paro consiguiente a las restricciones es de un millón setecientos cincuenta mil en toda Gran Bretaña.

A su vez, el ministro de Combustibles, Emmanuel Shinwell, manifestó que por primera vez se registra hoy alguna mejoría en la situación general del "frente de batalla", habiéndose detenido la peligrosa disminución de las existencias de hulla, pero sin que haya de pasar el peligro hasta que esas existencias cobren su nivel normal. Todo hicieron resaltar tanto Shinwell

como Attlee—repente del tiempo que haga.—Efe.

2.220.000 OBREROS CAREN DE TRABAJO EN INGLATERRA

LONDRES, 13.—A dos millones doscientos veinte mil, asciende el número de obreros sin trabajo en Inglaterra, a causa de las restricciones eléctricas, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Ministerio de Trabajo.—Efe.

A título póstumo se concede la Medalla de la Libertad a una española

Ejecutada por los japoneses en Filipinas por sus actividades humanitarias y patrióticas

SAN FRANCISCO, 13.—La Medalla de la Libertad, importante condecoración norteamericana, ha sido conferida a título póstumo a doña Angustias Vacas de Merino, española, por su heroico comportamiento durante la guerra en Filipinas, donde fué ejecutada por los japoneses. Las insignias serán entregadas a su hijo, Manuel Merino, que en la actualidad cursa estudios en el Colegio de Santa María, de Oskland, por el jefe del sexto ejército de los Estados Unidos, general George P. Hayes, en una ceremonia que se celebrará en la base militar de Pasadena.

En la época de la ocupación japonesa en Filipinas, dicha señora se distinguió por su ayuda a las personas confinadas en los campos de concentración. Estas actividades, y otras de análogo carácter humanitario y patriótico, acarrearón contra ella la persecución de los nipones, quienes, finalmente, la detuvieron y ejecutaron.—Efe.

PUERTA DEL SOL
¡LLUVIA...!

MADRID.— Sigue la lluvia mansa cuando de los armarios donde la naftalina acacia las prendas en desuso, la rígida transparencia de los impermeables femeninos. La Candelaria ha dado la razón a los devotos de n. s. ro refranero pues «plora» con insistencia aunque con cierta irregularidad. Pero la lluvia que había alicado contumazmente sus desaires a Madrid manteniéndola a media ración de muchas cosas, ahora que llega no se limita a bruñir el espejo partido del asfalto o las medias botas de ébano de los paraguas sino que empuja con sus pequeños dedos la inmensa mole de los tranvías suprimiendo esos dos cuartos de hora de diaria inutilidad en que estos armatostes habitan de sentir el rubor de su seguro naufragio y la deserción de su pasaje en ruta.

El hombre de la ciudad, eterno enemigo de la lluvia, se ha reconciliado con ella, y ha aprendido a alabarla como el hombre del campo. La ve caer como una bendición de Dios y ha descubierto que es Dios también a través de estos finísimos hilos, el que sube los ascensores, ilumina los escaparates o impulsa los motores de las fábricas, el mismo Dios que hace germinar la semilla en el surco y madura los trigos en la espiga. Hasta hoy ha sido necesario para el hombre de Madrid, apuntar en la agenda los nombres de los amigos, a los que no se podía visitar en martes, y aquellos otros a los que convenía hacerlo de viernes a domingo si la visita se hacía a esa hora de la sobremesa en que se ofrece la taza de café. Era la hora en que los ascensores funcionaban por distritos las planchas eléctricas por barrios y las cafeteras exprés por bares. Súbitamente ha reaparecido la libertad pero como las Compañías no lo han anunciado—acaso porque no esid garantizada la continuidad de los servicios—, todos estos placeres: el de tomar el ascensor de cuatro a seis o el de encender el cazo eléctrico, tienen el encanto de las cosas prohibidas como si todos gozáramos a hurtadillas de un fúido clandestino y sintiéramos llegada la hora de nuestra venganza particular contra los apagones generales.

Otra de las ventajas de la lluvia es el de permitir a los desocupados sus cambios de impresiones con los demás desocupados amigos del paseo o de la dispersión. Son pequeños temas del día, el de la caída del «Ruta de Colón» que traera, por muchas explicaciones que den los técnicos en la materia, a los presuntos viajeros de un elemento tan inseguro, aunque por poco tiempo, pues el hombre carece de memoria. Van a resucitar las riñas de gallos, un espectáculo nuevo para los de la última generación. Todavía no se ha hecho de esto motivo de literatura pero ya hemos oído maldecir a algún viejo estas grescas gallísticas y motejarlas de sanguiñarios chafarrinón de pueblo. Bien está. Otros opinan que en Madrid debe haber de todo, precisamente por ser Madrid. Nosotros no opinamos.

J. LOPEZ RUIZ

Un jefe del Ministerio de Trabajo en Zamora

Para realizar una importante misión oficial ha llegado a nuestra capital en el día de ayer y permanecerá unos días entre nosotros don Eduardo Garre Aguilar, culto jefe del Ministerio de Trabajo.

Al expresarle nuestro más cordial saludo de bienvenida a nuestra capital, le deseamos una gratísima permanencia y toda clase de aciertos en su cometido.

El árbol, tema de arte

Por J. NAVARRO CRUZ

Plumas doctas vienen sucediéndose en la campaña de revalorizar la función específica del árbol, tan amplia y beneficiosa para los humanos, buscando que éstos les respeten más y traten mejor. Nosotros, modestamente, también queremos contribuir a este ensalzamiento del árbol, hablando de algo de lo que hasta ahora no se ha dicho.

El árbol es uno de los elementos regeneradores de lo bello en la naturaleza, habiendo sido fuente de inspiración de grandes artistas, que han conseguido así obras de incalculable valor. Tratarlo, pues, como elemento bello, nos parece un aliciente.

Llenaríamos páginas enteras del periódico, si quisiéramos decir al tema lo que se merece. Densa amplitud guarda éste, derivado de la importancia que tiene aquél como integrador de la belleza que nos imprime ante nuestros ojos todo paisaje. Como tal, nadie nos lo puede negar. Pero nos contentaremos sólo lo hacerlo abocetado, a fuer de componerlo a salto de ágil pluma periodística. No puede ser de otra forma.

Siendo bello todo lo que nos produce una agradable sensación, según el término filosófico orteguiano, el árbol es una de las cosas de la vida que más profuso está a darnosla. Su variedad de formas, su multi-forma color, la incalculable serie de sus tipos capaz de satisfacer al gusto más depurado o al más extraviado, debe tenerse en cuenta cuando se quiere ahondar en el porqué siente el artista—músico, poeta o pintor—una singular predilección por él en sus obras.

Todos se han fijado en su hermosura, y en todo tiempo y lugar, las musas han sabido arrancarle secretos, que luego han ensimismado a los que han tenido la dicha de admirar los productos de semejantes inspiraciones.

El gozo de contemplar un paisaje aumenta el número de los que hacen música, pintan cuadros o versifican. Es cuestión de sensibilidad. Y teniendo en cuenta la frase clásica, cambiando tan sólo su sentido para una fácil adaptación, podemos decir que «desgraciado el pueblo que no tiene una minoría de corazones que tiemblen ante el esplendor tormentoso de un bosque, el delirio virgiliano de una vega o el simplemente sencillito de un parque urbano y artificial».

El crítico de arte José Francés, ha dicho con sobrada razón, que «el hombre va en busca del paisaje; no el paisaje en busca del hombre». Porque siendo el hombre—añadimos nosotros—el ser único compuesto de alma y cuerpo, necesita indudablemente expansionar a aquélla en las bellezas que la naturaleza le ofrece, especie de arco iris que le sugestionan y le hace vivir sus mejores horas.

Un embrujado y denso bosque la graciosa y tierna alameda, o la simple e interminable fila de unos álamos o acacias puestos a ambos lados de una carretera, son causa para que un espíritu se detuviera ante ellos y le hiciera componer las más bellas estrofas, las más encendidas notas o las más policromadas pinceladas. Recordad la música de Wagner o de Debussy. Ha captado sus cánticos lanzados entre las ondas de los vientos Respighi; y el mismo Rubén arrojado estrujó su ardiente corazón a la naturaleza sólo de lo lírico ya, sino hasta de lo feo y horripilante en el deseo de penetración hacia el ocaso panorámico; y el fino Segantini, lleno de espiritualidad, que vivía sólo para las altas climas de los Alpes, sus prados y sus vegas.

Condensaremos más nuestra versión a lo puramente pictórico. Y nadie hay en el arte antiguo en cuanto a pintura de árboles como el jardín pintado en las paredes de una habitación en la Villa de Livia, de Prima Porta, cerca de Roma. Tienen estas pinturas la antigüedad del Emperador Augusto y se cree que fueron hechas por un tal Ludio, pintor que demuestra tener ya una singular destreza para captar la belleza del paisaje.

Pero hasta entrado el siglo XV se puede decir que no hubo una estricta pintura de este género, siendo uno de sus primeros precusores el pintor italiano Masaccio. Después todo vino a la velocidad vertiginosa de un rayo, y se fueron sucediendo los creadores artistas del paisaje, sin reparar en fronteras ni procedimientos.

Un día en los Países Bajos existe un Van Eyck; otro día es un Brueghel; en Italia es Carraccio el más destacado paisajista en la época renacentista, sin olvidar a Ticiano, que sería el que asociase la figura a la función del paisaje, con cautivador encanto. En España, en los tiempos áureos, es Francisco Collantes; el primer cultivador, sin dejar atrás a Velázquez, con sus cumbres del Guadarrama y las agrestes laderas de los montes del Pardo.

En el arte moderno un sin fin de artistas han hecho escuela de esta clase de pintura, que tanto gusta y se pondera. Sobre todo en España. De Mañá, Mir, de Beruete a Rusiñol; de Lloréns a Zuloaga; de Santa María a Vázquez Díaz, hay una escala inquietante y sapiente de cultivadores que han colocado a la Nación a la cabeza de todas las del mundo. Si el árbol, pues, tiene una función práctica, de la que podemos sacar innumerables pro-

Publicaciones
Jurisprudencia sobre las Leyes de Arrendamientos Rústicos

Toda publicación que tienda a llevar al conocimiento de aquellos a quienes por la índole de su profesión, afecta de un modo directo lo relacionado con la materia a que la misma se contrae, ya que con ello se persigue la noble finalidad de acrecer el acervo de sus conocimientos, ha de merecer la más despierta atención y la más favorable acogida. Y así acontece con esta obra—Apéndice la denomina su autor— que con el título de «Jurisprudencia sobre las Leyes de Arrendamientos Rústicos», ha publicado don Amando García Rojo, juez de 1.ª Instancia e Instrucción, que con anterioridad había dado a la estampa otro interesantísimo libro titulado «Tratado de Arrendamientos Rústicos». En el que es objeto de estas breves líneas, con las que no pretendemos otra cosa que destacar su importancia, el señor García Rojo recoge todas las sentencias dictadas en el año 1945, excepto las que se limitan a examinar aspectos probatorios concretados al caso en litigio (su falta de generalidad y carencia de doctrina legal definida haría superflua su recopilación) y las que rechazan el recurso promovido a causa de su defectuosa formalización». Trabajo meritosísimo el que esta obra representa y que su autor ofrece a sus compañeros, facilitándoles con ello—como dice en las breves palabras que sirven de preámbulo al mismo—«el conocimiento de la jurisprudencia, y a tal fin se ha extraído la doctrina legal de cuantas sentencias se han dictado sobre arrendamientos rústicos, agrupándola en consideración a los preceptos a que afecta esencialmente, sin perjuicio de que mediante referencias concretas pueda examinarse las que en forma accidental aludan a los mismos. De esta manera podrá conocerse rápidamente lo que el Tribunal Supremo haya resuelto en relación con cada uno de ellos».

Editadas por Gráficas Voluntas. S. L. Madrid. «Jurisprudencia sobre las Leyes de Arrendamientos Rústicos» constituye una obra de consulta sumamente recomendable.]

Teléfonos de IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1576

vecho, no olvidar la no menos importante que nos acarrea el espíritu, como elemento bello componente del panorama paisajista. Nuestra alma necesita solazarse, y nada mejor que el verde espeso, de un arbolado, en el hondo silencio del campo, donde «el hombre siempre piensa y medita las cosas grandes», como auguró el poeta. Y donde también después irán unos pinceles a arrancarle el secreto de su belleza, la soñadora belleza del campo español. ¡Qué se planten árboles del norte al sur de España para que las almas grandes tengan donde inspirarse!

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

HUEVOS gordos y frescos 20,40 pesetas docena, Avenida Feria, 1, Mercado de Abastos y antiguo Fielato San Torcuato. Casa Ferrero, Teléfono, 1460. 177.

VENDO casa, Cuartel Viejo 8. Tratar en Martín Alvarez, 7. 191

SE VENDE Fiat siete plazas, servicio público, cinco ruedas nuevas. Tratar casa Colino, Puerta de la Feria. 192.

VENDO enseres barbería, dos hermosos sillones americanos con dos lunas biseladas. Tratar: Gregorio López. Alcañices. 201.

SE VENDE un coche Citroen cinco caballos, propio para viajante o médico buen estado. Informes Dario Núñez, Plaza de la Puebla, 7, Fábrica de Licores. Teléfono 1773. 209.

VARIOS

ARRIENDO TRACTOR arar y roturar de una hectárea en adelante. Razón Cortinas San Miguel 8, señor Pacheco. Zamora. 181.

EL DIA 12 se han extraviado de la dehesa de Amor, una vaca de casta, colorada, con el hierro de una B, en el anca derecha, y tres becerros añojos, negros de casta, herrados en el anca derecha, con hierros C. T. A., enlazados y numerados. Propiedad de Teófilo Alvarez. 208

TRASPASOS

POR NO PODER atenderlo, se traspasa magnífico Bar recién instalado, amplia bodega en el sótano del mismo, situación inmejorable y buena clientela. Razón en esta Administración. 193.

TRASPASO sucursal de «Calzados el Toro», con pocas existencias.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES

El Consejo de Administración ha acordado que la Junta General ordinaria de Impositores tenga lugar el día 16 del presente mes, en el Salón de Actos de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, San Boal, número 2, a las once y media de la mañana, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Memoria y Balance de 1946.
2.º Distribución de beneficios.
3.º Nombramiento de Consejeros.
4.º Proposiciones.

A esta Junta podrán asistir y tendrán voz y voto, todos los impositores que hayan tenido durante todo el año anterior y en el día de la Junta, un saldo no inferior a quince pesetas en la Caja de Ahorros, pudiendo ser representados por tercera persona, siempre que reúna esta la condición de impositor con las demás precisas para asistir a la Junta y antes reseñadas, y presente, como comprobante de dicha representación, la cartilla, cartillas o resguardos de imposición a plazo.

En caso de votación tendrá validez cada asistente, a tantos votos como cartillas o resguardos presente siempre que unas y otros pertenezcan a distintas personas; es decir, que si presentasen cartillas o títulos a nombre de la misma persona, se computará un solo voto por todos ellos, considerándose, para caso de que se trate de Asociaciones, como una sola libreta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que, de no celebrarse el día indicado por no asistir número suficiente de impositores, se celebrará en segunda convocatoria el día 23 del mismo mes de febrero, con el número de aquellos que concurrían, en el lugar citado y a la misma hora. Salamanca, 10 de febrero de 1947.—El Consejero Secretario, Antonio Crespo. 212

tencias. Inmejorable sitio comercial, por no poderla atender. 200.
TRASPASO negocio sitio muy céntrico. Informes don Baldomero Andreu, Plaza G. Sanjurjo 1, principal. 207.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 13

Table with columns: TITULOS, Fondos Públicos, Cédulas y Valores Municipales, Acciones. Includes entries like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

BANCO DE BILBAO

ELECTRICIDAD

Table listing electricity companies and their rates, such as Efectra de Madrid, Hidroeléctrica del Chorro, etc.

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Table listing railway and tramway companies and their rates, such as Duro-Felguera, Minas del Riff, etc.

SEGUROS

Unión y Fénix Español SIDEROMETALURGICAS

Table listing insurance companies and their rates, such as Altos Hornos de Vinesa, Auxiliadora de Ferrocarriles, etc.

Obligaciones

Table listing bonds and their rates, such as Empréstito del Maizena 4%, P. C. Tánger a Fez 4%, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table listing foreign currencies and their exchange rates, such as Francos, Libras, Dólares, etc.

BANCA PRIVADA

Orden de 26 de Septiembre de 1946 aprobándola. («B. O. del E.» del 27).

FECHA DE VIGENCIA.— Vista la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Banca Privada, propuesta por esa Dirección General, con fecha 18 de los corrientes y en uso de las facultades atribuidas a este Ministerio, he acordado:

Primero. Aprobar la expresada Reglamentación de Trabajo en la Banca Privada, con efectos a partir del primero de Abril de este año, fecha desde la cual se abonarán los nuevos sueldos y los pluses que en aquella se establezcan.

Artículo 1.º EXTENSION.— La presente Reglamentación regula las relaciones de trabajo en las Empresas Bancarias de carácter privado que actúan en territorio español. Se comprenden en ella expresamente cuantas Empresas usen la denominación de Banco.

Quedan excluidas las funciones de alta Dirección, alto Gobierno o alto Consejo características de los siguientes cargos u otros semejantes: Director General, Director o Gerente de la Empresa, Subdirector General, Inspector General, Secretario General. En todo caso para la exclu-

Salarios mínimos (34)

sión se requiere de modo indispensable que su retribución sea superior a la máxima establecida en las presentes Ordenanzas.

Art. 17. CLASIFICACION DE PLAZAS.— A los efectos de lo dispuesto en la presente Sección, las plazas en que existan establecimientos bancarios se clasifican en cinco grupos: a), b), c), d) y e).

Se clasifican en el grupo c): Zamora. Integran el grupo d): Benavente y Toro. El Grupo e) comprende las restantes plazas. Las Sucursales Urbanas se considerarán incluidas en el grupo c).

Art. 18. SUELDOS DE LOS SUBALTERNOS.— Los sueldos de los subalternos serán los siguientes:

Table showing salaries for different groups and positions, including Conserjes (7.770 pesetas anuales), Plazas del Grupo c) (600,00), and Cobradores (Entrada 4.410,00, A los tres años 4.830,00, etc.).

ALMACEN DE PERFUMERIA, NECESITA REPRESENTANTE INTRODUCIDO EN EL RAMO APARTADO 225 — SALAMANCA

El Padre Lanseros dió ayer una interesante conferencia sobre el antiguo Egipto

Presidió el gobernador civil con la Corporación provincial

En el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial pronunció ayer a las ocho de la noche su anunciada conferencia sobre el antiguo Egipto, el reverendo padre Lanseros que desde hace unos días se encuentra en nuestra capital y que ha pronunciado ya en diferentes centros interesantes disertaciones de divulgación histórica.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, patrocinador de este acto, ocupó la presidencia en compañía del ilustrísimo señor presidente de la Diputación provincial y de todos los componentes de la Corporación, llenando totalmente el espacioso salón numerosas autoridades, personalidades y representaciones de Colegios religiosos y Centros de Enseñanza.

El reverendo padre Lanseros habló sobre «Los monumentos de Heliópolis y Memphis» ilustrando su interesante disertación con la proyección de una magnífica colección fotográfica en la que fué señalando con palabra fácil y sencilla toda una lección histórica y arqueológica, poniendo de relieve la finalidad y las particularidades de las gigantescas pirámides y deduciendo de una serie de relieves, conclusiones sobre la vida en el antiguo Egipto.

Su conferencia fué escuchada con gran atención por el numeroso auditorio que al final aplaudió y felicitó al reverendo padre Lanseros, el cual pronunciará hoy a la misma hora y en el mismo lugar su segunda lección sobre el tema «Tutankhamen, su reinado y su tumba».

Pro-Campaña de Invierno

Relación de donativos recibidos

Table with 2 columns: Donor/Description and Amount (Pesetas). Includes entries like 'Primera relación de Algodre', 'Única relación de Fuentes-preadas', etc.

Don Quintín de la Torre promete tener terminado en el mes próximo su paso para la Cofradía de Excombatientes

En la reunión plenaria celebrada anoche por la Junta de Semana Santa fué aprobado el Reglamento

En los locales de la Cámara Oficial de Comercio e Industria se ha reunido ayer, a las ocho de la noche, el pleno de la Junta pro Semana Santa, formada con arreglo a su nueva estructura y que comienza esta nueva etapa de su vida corporativa con inusitado brío y entusiasmo.

Asistió al acto la casi totalidad de los componentes de la Junta y su actividad principal se centró en el estudio del nuevo Reglamento por el que ha de regirse la entidad, para cuya redacción definitiva han servido de base varios anteproyectos elaborados por la Junta anterior.

Se leyó una carta de don Quintín de Torre en la que ratifica su promesa de tener ultimada para la próxima Semana Santa la imagen que tiene encargada por la Cofradía de Excombatientes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Finilla. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 13 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 881 y con 2,50 los terminados en 81.

Préstamos de Nupcialidad

Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Zamora que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de abril de 1947, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones, asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares. De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres, que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros. b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, estos límites se amplían hasta cuarenta años para quien ostente tal carácter, y treinta y cinco para su futuro cónyuge; tratándose de solicitante mujer, el futuro cónyuge podrá alcanzar también la edad de cuarenta años.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales. d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Calvo Sotelo, número 22, hasta el día 28 de febrero corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los Préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez. b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo, careciesen de recursos y no percibiesen Subsidio ni renta de ningún género. d) Los que acojan a hermanos menores de catorce años.

e) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.º Estos Préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del Préstamo concedido. Los Préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos de casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Zamora, febrero de 1947.

TEATROS

“Del brazo y por la calle” gran triunfo de María del Carmen Prendes y Vicente Mari

Se habla con extraordinaria insistencia de que el teatro actual se encuentra en crisis. Y esto sucede lo mismo en España que en Andorra o en los Países Bajos, es decir, en todas partes. Esa es, a nuestro juicio, la razón de que los autores de esta hora, tratando de salvar esa crisis con el empleo de procedimientos nuevos, con la búsqueda de nuevos medios y de recursos originales, caigan muchas veces en la estravagancia o en la equivocación.

Armando Moock, un brillante escritor chileno, ha tratado de influir en esa renovación con un ensayo interesantísimo que tiene, sin embargo, considerables precedentes como lo demuestra la misma comedia que hoy se presentará por esta misma Compañía. El intento es digno de atención por poco común y digno de elogio por la habilidad y por el acierto con que ha sido logrado.

Desarrollar un drama hondo, fuerte, terrible, a lo largo de tres actos y con solo dos personajes, es una empresa que ofrece grandes dificultades. En preciso dialogar muy bien, para que la emoción y el interés no se pierdan. Es necesario manejar reacciones con mano maestra, saber dosificar monólogos, gestos y silencios... esos silencios tan difíciles y comprometidos del teatro.

Armando Moock logra plenamente su propósito. En su primer acto: «La hora de la tentación», expone hábilmente, refleja la situación con cuatro pinceladas y da el carácter de sus dos personajes con acierto. Solamente un reparo le opondríamos nosotros a este primer acto: un fallo, que es el más grave de la obra: el motivo que induce a la mujer a la infidelidad. Toda la acción dramática se basa en esto: en el drama de un hombre que ante el pecado de su mujer vacila entre matar o matarse y acaba perdonando. Por eso era preciso que ya en el primer acto, esa tentación se llevara a cabo... Pero el motivo, la forma, el porqué, nos parecen poco sólidos, poco convincentes.

Después, en los dos actos restantes: «La hora del arrepentimiento» y «La hora de la verdad», brilla una pluma genial: Moock estudia las reacciones, las domina, las expresa maravillosamente, juega con sentimientos encontrados, con arrebatos de violencia extrema que elevan el diálogo hasta el grito y llevan la acción hasta la bofetada infamante, y con momentos de ternura, de compasión... Los personajes tan pronto se encrespan excitados, como se abaten llorosos... Muerte y perdón, miedo y temeridad, se alternan constantemente... ¿Qué va a pasar...?

El espectador no puede contestarse a esta pregunta. Más concretamente, en el caso del espectador español hay, por temperamento racial, un sentimiento de indignación y de sorpresa. Se reacciona contra el hombre débil que perdona y que no trata de vengar y de limpiar su honor mancillado... Pero esta es una opinión parcial. Nadie puede afirmar que los públicos franceses reaccionaran en esta misma forma... Por eso,

Los Previsores del Porvenir ZAMORA ANUNCIO. A todos los asociados se les comunica que encontrándose en ésta el Inspector de la Asociación, pasen de 11 a 2 y 5 a 8 por su despacho, sito en calle de San Torcuato, 72, bajo.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Zamora. Por ignorarse el paradero de DON ARTURO CABEZAS RODRIGUEZ, se interesa su urgente presentación en estas oficinas, sitas en Plaza Cánovas, número 2, con el fin de darle a conocer un documento de su interés.

JUNTA SINDICAL AGROPECUARIA DE PINILLA DE TORO. El día 19 de los corrientes, a las once de la mañana, se subastarán los pastos de rastrojera y barbechera de este término municipal para 1.050 cabezas lanares con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Junta.

Armando Moock, colocado en el problema de hallar la solución al drama, el desenlace al conflicto, despoja al hombre de opiniones y de nacionalidades, y construye el final humano. Aquel marido podría asesinar, podría repudiar y olvidar... Pero tiene miedo a la vida que le aguarda y perdona.

Confesamos de nuevo que esta no es solución adecuada a nuestro temperamento. Espectador hubo ayer que en más de un momento no pudo contener su deseo de manifestar su protesta con un débil pateo... Pero reconocamos también que este desenlace da al drama una salida llena de humanidad.

La interpretación que María del Carmen Prendes—espléndida actriz como su hermana Mercedes y como su hermano Luis—y Vicente Mari dieron a esta obra fué extraordinaria y digna en todo momento de los clamorosos aplausos que le fueron tributados. Cargar sobre los hombros tres actos íntegros y precisamente en una obra llena de reacciones encontradas, de delicados matices, en la que el gesto juega papel importantísimo y el diálogo obliga a apasionarse violentamente, hondamente, hace preciso vivir en toda su intensidad la tensión dramática de los personajes. Y esto es lo que esta gran actriz y este espléndido actor hicieron anoche. Vivir, más que representar. Las ovaciones que premiaron su labor, demostraron que el público zamorano supo comprenderlo así.

CINE Oro, amor y sangre

Una y otra vez, el cine americano parece deleitarse insistiendo machaconamente sobre los eternos tópicos, queriendo exprimir hasta lo inconcebible las más viejas canteras. ¿Cuán tantas películas hemos visto ya, versando sobre la lucha de los pioneros de la nueva América, sobre las rivalidades de los Estados del Norte contra los del Sur...? Sería imposible contestar a esta pregunta.

Lo cierto es que «Oro, amor y sangre» es una nueva variación sobre este consabido tema. Dos capitanes jóvenes, intrépidos y enérgicos: Errol Flynn y Randolph Scott. El primero de los ejércitos del Norte, el segundo de los del Sur. Este último, con el deseo de ayudar a su causa, se propone trasladar cinco millones de dólares en oro a través de miles de millas. Su rival se propone impedirlo. Y para que la emoción sea mayor y el interés no decaiga, surge una mujer: Miriam Hopkins, todavía muy bella y atractiva a pesar de la lejanía de aquella «Perla de las vanidades», que interpreta con acierto la figura de una popular y simpática bailarina encendida de patriotismo. Pero no satisfechos aún los argumentistas, con esta rivalidad amorosa que crean, todavía sacan una figura más: la del bandido salteador de diligencias, cínico y egoísta que se vende al mejor postor, personaje magníficamente encarnado por Humphrey Bogart.

Michael Curtiz, excelente realizador de «Casablanca», se acreditó en esta producción como magnífico animador de masas. Asaltos, luchas, tiroteos, son hábilmente captados por una cámara siempre bien situada y que consigue encuadres espléndidos y fotogramas de una gran belleza sobre todo en algunos planos exteriores.

La película, extraordinariamente larga, pesa en algunos momentos, principalmente por su inesperado final tan hábil como irreal.

Los mejores escritores, los mejores dibujantes, en una Revista infantil: Concha Espina, Josefina de la Maza, Serny, Cortezo, Picó, Tauler y otras prestigiosas firmas colaboran en el primer número de «BAZAR».

COMPRO Alhajas, Brillantes, Objetos de Oro y Plata. Papeletas del Monte de Piedad. Pago altos precios. Hotel Suizo. Teléfono 1578. Horas de 4 a 7. Señor RAMOS. Avisando paso a domicilio 166

Manuel de Dios cantará hoy en Radio Nacional

Ayer noche se ha recibido en nuestra Redacción, la noticia de que Manuel de Dios, el aplaudido y notable barítono zamorano que tantos éxitos tiene ya logrados, embarcará en fecha muy próxima para América, en viaje artístico y con el propósito de darse a conocer en aquellas tierras.

Con tal motivo, para despedirse del público español, Manuel de Dios, cantará esta noche a las nueve en punto ante los micrófonos de «Radio Nacional» de España interpretando un interesante programa compuesto por fragmentos de las más famosas óperas.

Le deseamos un sincero y rotundo triunfo tanto en su actuación de hoy, como en su gira artística por América.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», número ilimitado de plazas.—50 para Oficiales de Telégrafos, con 6.000 pesetas.—50 para Jefes de Almacén del Servicio Nacional del Trigo, con 6.000 y gratificaciones.—6 para enfermeras de la Beneficencia Municipal, con 6.200.—14 para Secretarios de Magistraturas del Trabajo, con 12.000 y plus del 25 por 100.—16 para Escribientes Mecanógrafos del Servicio Nacional del Trigo, con 4.712 y gratificaciones.—30 para Taquígrafos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000 y gratificaciones.—10 para Jurídico del Aire.—20 para Periciales de Aduanas, con 7.200.—Próximas convocatorias: Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarios, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciosos 23 y 6 y Puerta del Sol 12. MADRID. 203.

Nuevo Teatro Taquilla 1313. HOY RONALD COLMAN y GREER GARSON en la maravillosa superproducción de la METRO Tolerada menores. NIEBLA EN EL PASADO. EL ÉXITO CINEMATOGRAFICO MAS COMPLETO DE LA TEMPORADA! LA PELICULA QUE APASIONA A TODOS LOS PUBLICOS. DOMINGO: A las 3 SIGUEN LAS EXTRAORDINARIAS AVENTURAS DE «El Misterio de la Isla Perdida» Con la 3ª y 4ª jornadas «LA HORDA SALVAJE» y «MARCA DEL TIBURON» INTERES Y EMOCION SIN LIMITES! Teatro Principal Taquilla 1765. EL DOMINGO: SENSACIONAL ESTRENO «UNIVERSAL» Papá se casa. Divertidísima creación de GLORIA SWANSON y ADOLPHE MENJOU.

CINE BARRUECO. ¡ultimo día de la maravillosa joya «Universal»! TOLERADA MENORES. PRECIOS POPULARES. BUTACA 2'20 y 2'90. Un hombre importante. ¡Una «americanada» 100 por 100! Susanna Foster, Donal O'Connor. MAÑANA. Unico día de la formidable película de ambiente religioso San Francisco de Asís. Tolerada. A los mismos precios que hoy. Domingo. Otro estreno «United Artists» VIDAS AMBULANTES.

Guía religiosa

FEBRERO 14 Jueves. SANTORAL: Valentín, Cirión, obs, Vidal, Zenón, Felícula, Bibbo, Basso, Antonio, Protobio, Basiano, Agatón, Moisés, Dionisio, Prócuro, Apolonio, mrs.; Antonino, A. Juan de la Concepción, Id.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nuevo y media y diez. Santo Rosario a las siete. Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucia.—Misa a las nueve. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nuevo y media. Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto. Lourdes; Misa a las ocho y media. Sanjuanistas; Misa conventual todos los días a las ocho y media. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las siete y media. Tránsito.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las seis y media. Martinis.—Misa a las ocho. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete y media. Cabañales.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las ocho y media. Josefinas.—Misa a las ocho. San Andrés.—Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Sábado 15 de febrero. SANTORAL: Faustino, Jovita, Saturnino, Cratón, Cástulo, Lucio, Magno, Agape, vg., mrs.; Quinidio, Decoroso, obs.; Severo, pb.; José, dc.; Georgia, vg.; B. Claudio de la Colombiere, S. J., cf.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE ZAMORA ANUNCIO. Hasta las doce horas del día 25 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los acarrees interiores de esta Plaza, correspondientes al mes de MARZO próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en esta Jefatura sita en Plaza Cánovas, 2, todos los días laborables. El presente anuncio será de cuenta del o los adjudicatarios. Zamora, 12 febrero 1947. 210

“El Porvenir de Zamora” S. A. ANUNCIO. Se llama la atención de los señores Accionistas de esta Sociedad sobre la convocatoria de Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, calle de San Bernabé número 2, el día 23 del corriente mes de Febrero, a las cuatro de la tarde, para tratar del aumento de capital social, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 3 del corriente mes de Febrero y se interesa a los mismos la concurrencia a dicha Junta, bien personalmente o confiando su representación a otro señor accionista, para lo que pueden recoger en las Oficinas de la Sociedad el correspondiente impreso. Zamora, 4 de Febrero de 1947. P. A. de la J. D. El Secretario, ALEJANDRO L. BERROCOSO

Los "hombres ranas" del "Irgun Zvai Leumi" vuelan dos barcos del Gobierno anclados en Haifa

Teniendo los británicos que rodear la zona portuaria con alambradas de espino para evitar nuevos atentados

JERUSALEN, 13.—Dos embarcaciones pertenecientes al Gobierno de Palestina han sido voladas en el puerto de Haifa, por «hombres ranas», buzos con traje de goma, pertenecientes al «Irgun Zvai Leumi», según se cree. Una de ellas se hundió y la otra ha sufrido daños de

consideración; no se sabe todavía si hay víctimas.

La guarnición británica de Haifa, que ya estaba particularmente alerta por estar esperando la llegada de un nuevo barco con inmigrantes clandestinos judíos, ha aumentado sus precauciones. Toda la zona portuaria ha sido rodeada de alambradas de espino.—Efe.

Bevin celebra con los dirigentes judíos la última reunión

LONDRES, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, y el de Colonias, Grech Jones, se han entrevistado con los dirigentes de la Agencia Judía y han celebrado la última reunión de la serie en que se ha tratado de Palestina.

Bevin ha dicho a los delegados judíos que dará cuenta al Gobierno del resultado de las diversas reuniones celebradas entre los representantes de Inglaterra y la Agencia durante las pasadas semanas.

La conferencia de hoy ha durado cuarenta y cinco minutos. Los delegados israelitas han reiterado su repudio al plan inglés aun como simple base de discusión.—Efe.

Un mayor derramamiento de sangre acorreará al fracaso de la Conferencia sobre Palestina

DAMASCO, 13.—Los periódicos sirios publican informaciones en las que anuncian que el fracaso de la Conferencia de Londres sobre Palestina «significará el derramamiento de sangre, si se admiten más inmigrantes judíos en Palestina».

La Hermandad Musulmana ha convocado una reunión para mañana, viernes, con objeto de «estudiar la cuestión sobre Egipto, Palestina, Siria y otros Estados».—Efe.

Mañana el Gabinete inglés decidirá definitivamente sobre el problema de Palestina

LONDRES, 13.—Oficiosamente se confirma que la decisión que el sábado tome acerca de Palestina el Gobierno británico será definitiva por lo que a él se refiere y que, por tanto, el Gabinete no ha de elaborar ningún nuevo plan. La labor con que se enfrenta ahora el Gobierno es, aseguran, la de decidir en qué forma ha de someterse a la O. N. U. la cuestión palestina y a la de si las tropas británicas han de ser retiradas inmediatamente o, por el contrario, tras aviso previo de Tierra Santa. Se supone que Bevin recomendará que la retirada no se efectúe hasta que decida la O. N. U. aunque fuera preciso esperar a su



Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Sólo tres personas adictas al Gobierno comunista encontró una periodista norteamericana en Polonia

Antipatía, repulsión, miedo y desconfianza, son los sentimientos que la población expresa con su actitud al Gabinete de Varsovia

NUYVA YORK, 13.—La periodista norteamericana Dorothy Thompson que ha publicado en el «New York Post» algunas informaciones sobre el terror y los brutales métodos del Gobierno comunista en Polonia escribe, resumiendo sus impresiones: «Celebré muchas conversaciones con la gente, con particulares y con grupos, en los más importantes lugares de Polonia. Hablando honradamente solo encontré tres partidarios del Gobierno. La auténtica actitud de la población hacia el Gobierno no se expresa en los sentimientos de antipatía, repulsión, miedo y desconfianza. Esta verdad se refiere a los hogares campesinos y a los empleados, que tienen la esperanza de que el Gobierno y su política sufrirá cambios. No encontré a nadie—termina diciendo—que asegurara que las elecciones habían sido libres y no coaccionadas».—Efe.

REACCION BRASILEÑA CONTRA EL COMUNISMO

RIO DE JANEIRO, 13.—El fiscal general del Brasil, Alceu Barbado, ha pedido al Tribunal Supremo, electoral, que declare constitucionalmente ilegal al partido comunista, dadas las tendencias extremistas que tiene.—Efe.

LOS COMUNISTAS ACONSEJAN A LOS ESTUDIANTES COREANOS QUE PROVOQUEN DESORDENES EN LA ZONA YANQUI DE OCUPACION

SEUL (Corea), 13.—La policía ha efectuado un registro en la sede del partido laborista en el sur de Corea, donde se afirma

está la organización comunista oficial de la zona norteamericana de ocupación. Ha sido encontrada una carta de un comandante del ejército soviético en la que se pide que los estudiantes de dicha zona provoquen desórdenes. La policía añade que la carta está escrita por el comandante Gusevof, agregado cultural del ejército soviético en Pjong-Yang, donde se halla el cuartel general ruso de la zona.—Efe.

CUATRO HORAS BASTARON A LOS COMUNISTAS CHINOS PARA DESVALIJAR LA CIUDAD DE TUNG CHOW

TUNG CHOW (China), 13.—En cuatro horas que dominaron esta ciudad, los comunistas se llevaron todos los objetos de valor que había en ella y las existencias de los depósitos de viveres. Tung Chow se encuentra a 18 kilómetros de Pekín. Al ser reconquistada por las tropas del Gobierno, las vanguardias encontraron desvalijados los tres Bancos y todas las joyas.—Efe.

La falta de trabajo y la carestía de vida provocan nuevos disturbios en Italia

En Gallipoli, después de un choque con la policía, los manifestantes asaltan el Ayuntamiento y queman los muebles en la calle

ROMA, 13.—Nuevos disturbios se han producido en Italia a causa de la carestía de vida y de la falta de trabajo. En Gallipoli, cerca de Bari, los obreros que habían sido despedidos ayer por falta de trabajo organizaron una manifestación de protesta ante el Ayuntamiento. Hubo cho-

“Prácticamente impotente” dejará a la Marina yanqui la reducción de gastos propuesta por los republicanos

Imposibilitando al general Marshall para realizar nada de provecho en su próximo viaje a Moscú

WASHINGTON, 13.—Gurney, presidente del Comité Senatorial de las fuerzas armadas, ha declarado que cualquier reducción de más de 500 millones de dólares en los gastos militares del país dejará a la Marina de Guerra de los Estados Unidos «prácticamente impotente» y que las fuerzas aéreas y el ejército serán «totalmente insuficientes».

Gurney se opone a la reducción propuesta por los republicanos, que asciende a mil setecientos cincuenta millones de dólares.

También el senador demócrata Theodore Green ha manifestado que el propósito de los republicanos de reducir el presupuesto «imposibilitará al general Marshall de realizar nada de provecho en su viaje a Moscú». Añadió, con referencia a la reducción de los gastos militares, que ni siquiera los países enemigos «podían pensar en nada que fuera más

contrario a nuestros propios intereses». Dijo también, que una reducción en 500 millones de dólares «reduciría en tal forma la efectividad de la Marina de Guerra, que ésta quedaría prácticamente inmóvil e impotente como instrumento de política nacional. La instrumentación respecto a su impotencia es cosa que no se podría ocultar a los demás países». Declaró que tal reducción de la Marina originaría la inmovilización de gran parte de las flotas del Atlántico y del Pacífico y agregó que él, por su parte, no se opondría a una reducción simbólica de doscientos a doscientos cincuenta millones de dólares para el Ejército y la Marina.

Mientras tanto, el Departamento de Guerra anuncia que tiene en proyecto reducir el ejército regular a ochocientos setenta y cinco mil hombres tan pronto como desaparezca la necesidad de mantener fuerzas en el extranjero.—Efe.

Dimitieron todos los ministros radicales del Gabinete chileno

SANTIAGO DE CHILE, 13.—(Urgente). Todos los ministros radicales del Gobierno han presentado su dimisión, según anuncia la agencia «United Press».—Efe.

Videla no aceptará las renuncias de los cinco radicales

SANTIAGO DE CHILE, 13.—Se informa autoritadamente que el presidente González Videla, rechazará la dimisión presentada por los cinco ministros radicales.

Estos se muestran resentidos por la actitud adoptada por los elementos liberales en el Congreso al contribuir con sus votos a rechazar todas las iniciativas del poder ejecutivo.—Efe.

La dimisión del ministro de Relaciones Exteriores arrastró al resto de los radicales

SANTIAGO DE CHILE.—La crisis ministerial producida hoy fue causada por la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores, Raúl Juliet, actitud que fue seguida por otros cuatro ministros pertenecientes al partido radical. El motivo de las dimisiones es el haber rechazado el Senado el nombramiento de dos de los miembros de la delegación chilena que ha de asistir a la toma de posesión del nuevo presidente del Uruguay, Berreta.—Efe.

Truman y Berreta conferenciaron

WASHINGTON, 13.—El presidente electo del Uruguay, Berreta, celebró una conferencia con el presidente Truman. Asistieron a la entrevista el embajador del Uruguay en Washington, Blanco; Spruille Braden.—Efe.

De una manera viciosa e injusta se celebraron las elecciones en Nicaragua

MANAGUA, 13.—Mañana viernes saldrá para los Estados Unidos el doctor Eno Aguado, quien declaró a la United Press, que «no obstante haber ganado las elecciones por la inmensa mayoría de los votos, los datos oficiales indicaban que el Gobierno nicaraguense adjudicaría la victoria a Argüello como se ha publicado ya en algunos periódicos norteamericanos.

«Mi viaje—añadió Aguado—tiene por objeto explicar a los dirigentes democráticos el desarrollo auténtico de las elecciones y la manera viciosa e injusta como se han verificado para nublar los derechos indiscutibles de la mayoría».

«Visitaré a los amigos—dijo por último—tanto particulares como clientes en relación con mis actividades profesionales y también aprovecharé este viaje para tomarme un descanso personal, consultando a los especialistas sobre el estado de mi salud».—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

¿Qué se hizo de la imaginación?

Por Camilo JOSE CELA

¿De qué lado del alma cae la imaginación? ¿En cuál de las tres potencias cabe enmarcarla? ¿Se puede o no se puede escindir como la pieladura de una fruta, la cáscara de una nuez?

Se ha venido diciendo y repitiendo hasta la hartura que la falta de imaginación era una de las características de nuestro tiempo. No sería difícil encontrar tantos argumentos en pro como en contra de esta teoría. Los tiempos que corren son duros y difíciles y la imaginación parece más bien flor de desocupación o roseta de historia, una de las formas—quizás, incluso, ni la más elegante siquiera—del no hacer nada.

Las épocas en que la imaginación tuvo primacía en las mentes, se viene a decir, sobre poco más o menos, coinciden con los años en que el hombre no se ocupó de su casa sino de su cabeza, no se dedicó a perfeccionar sus medios de vida sino su misma forma de saber qué cosa era esa vida. Inversamente, en las épocas en que la imaginación fue postergada por el buen orden y concierto de lo que ya venía imaginado de atrás, el hombre olvidó su cabeza en beneficio de su habitación, olvidó el por qué y aún el para qué vivía para dedicar sus horas todas a la buena administración de sus recursos.

Esto, dicho en menos palabras, implica tanto como afirmar que los humanos hicieron coincidir los tiempos imaginativos con los lustros de oro de la cultura, y los tiempos no imaginativos con las centurias de hierro de la civilización.

¿Es esto cierto? Parece que sí. Ahora bien, ¿hasta qué punto? He ahí el problema, no demasiado fácil de dilucidar, ciertamente, en líneas tan cortas y volanderas como las que hoy trazamos.

Si—permittednoslo—damos como postulados, salvando como es natural todo lo que haya que salvar, el aserto anterior, no deja de ser evidente que la era que vivimos—tiempo esencialmente civilizado e inculto, términos, no lo olvidemos, no antagónicos—está carente en absoluto de esa substancia inaprehensible y etérea que hemos conve-

do en llamar, para poder entendernos de alguna manera, la imaginación.

Dos breves cuentos servirán para ilustrar como ejemplo esta breve y mal sustentada teoría, al tiempo que podrán valer como mero entretenimiento.

En una ocasión—y de largo lo cuenta el autor en alguna otra coyuntura—caminando un grupo de hombres de ciudad, civilizados todos ellos y poco cultos, por lo demás, por los extensos pinares de Balsaln, en el hermoso camino de La Granja, acertó a pasar próximo a ellos un guarda forestal vestido con el vistoso uniforme del Patrimonio Nacional: Chaqueta gris de paño con solapas y vueltas rojas, sombrero de ala con escarapela y bota de media caña con hebillas. Vuelto el grupo y decir más de la mitad de sus componentes: «Parece de la Policía Montada del Canadá, ¿no es así? ¿Qué había sucedido? Ninguno de los caminantes había estado, probablemente, en el Canadá; todos, cierto es, habían visto, como habitantes del asfalto, alguna película que bordease o cayese de lleno en ese tema. El autor de estas líneas se preguntó: ¿Es tan poca la fuerza de imaginación de aquellas gentes, que no encontraron otra referencia para el guarda forestal que la Policía del Canadá? Un niño dijo: «Mamá, fíjate, parece un jilguero». El niño, sin duda alguna, usaba todavía de la imaginación.

Otro. Cierta vez, cuatro o cinco amigos se reunieron en casa de quien esto cuenta y en torno a una botella de ron. El tema de charla se centró sobre la botella y a alguien se le ocurrió preguntar: «¿Cómo se hace esta bebida? Tres de los circunstantes respondieron, creyendo sin duda que habían hallado una definición realmente ingeniosa: «Con negritas puestas en maceración».

Con los dos ejemplos citados creemos que hay suficiente para pensar que los tiempos actuales llevan al hombre a una nivelación más que peligrosa. ¿Qué ha pasado? ¿Se ha perdido la imaginación entre los hombres? ¿Está tan solo adormecida, como ahogada, por un exceso de civilización? Preferimos creer esto último, aunque, para nuestra desgracia, se imponga la evidencia de lo contrario.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

Conspiración contra el Gobierno prosoviético búlgaro

ESTAMBUL, 13.—Cuatro coroneles del ejército búlgaro han sido condenados a quince años de prisión cada uno en Sofía, acusados de conspirar contra el Gobierno prosoviético búlgaro. Otros dieciséis oficiales han sido condenados a penas que oscilan entre uno y siete años.—Efe.

Estudiantes rumanos y judíos provocan desórdenes en Budapest

ESTAMBUL, 13.—La agencia United Press comunica desde Budapest que se han producido en la capital rumana importantes desórdenes. Los laboratorios de la Universidad han sido cerrados por las autoridades, después de producirse choques entre estudiantes rumanos y judíos.—Efe.

Niñas. ¿Sabéis qué es «BAZAR»? «BAZAR» es la mejor Revista que podéis soñar, la que os trae cuanto deseáis y os ofrece la sorpresa de extraordinarios regalos y concursos.